

ИСТОРИЯ НИКОЛАЯ ЕНДРИКА

Ендрик Николай Иванович



Отец родился в 1916 году на Украине в городе Петропавловске. До войны работал слесарем-инструментальщиком на заводе «Арсенал» в Киеве. Там же освоил профессию зубного техника. Был самоучкой, мастером с «золотыми руками». В 1941 году отца призвали на фронт, участвовал в боях в составе войск Северо-Западного управления, был командиром орудия. В 1942 году оказался в госпитале, где узнали, что он мог работать техником-протезистом и его направили в госпиталь №2019 в отделение челюстно-лицевой хирургии в город Боровичи.

Отец работал по 12 часов без выходных. Люди поступали без лиц. Приходилось после проведённых операций делать зубные протезы, помогать хирургам восстанавливать лица. Заведовал отделением врач из Грузии Сохадзе. Вместе с девушками-хирургами, тоже из Грузии, он виртуозно реконструировал лица.

Ранения были страшные, но пессимизма не было, все были уверены. Во время тревоги носил раненых, сдавал кровь. Отец ездил в Берлин, расписывался на Рейхстаге. Тридцатого апреля 1945 года получил боевые награды. Отец был открытым, общительным человеком, прекрасным специалистом. У него было много друзей. В мирное время при разговорах о войне их часто упоминал, они хоть и были разного характера, но сохранили товарищеские отношения и общались после войны. Из Германии привёз собаку овчарку, брошенную хозяевами, которая понимала два языка. После войны отец остался в Боровичах, купили дом, работал техником-протезистом, лучшим



специалистом в Боровичах. В 17 лет я закончила школу, нужно было учиться дальше, поступила в Новгородский педагогический институт на отделение иностранных языков. Родители приняли решение переехать в Новгород. Прожил он недолго, умер на 51-м году своей жизни.

Дочь Татьяна Николаевна Ендрик.



ИСТОРИЯ ЛЮБОВИ ЕНДРИК

Ендрик-Степанова Любовь Павловна



Моя мама родилась в 1918 году. В 1938 году закончила Ленинградское фармацевтическое училище. Распоряжением военкомата 17 сентября 1938 года была направлена на финскую войну. Только война закончилась, вскоре началась Великая Отечественная война и маму направили в госпиталь №2019 на должность фармацевта. Она готовила лекарства для раненых и больных. Там в госпитале она познакомилась с моим отцом Ендриком Николаем Ивановичем. Её мама — моя бабушка одобрила её выбор.

В 1943 году вступила в партию. Рассказывала, что людей привозили в пакетах без рук и без ног. Ранения были жуткие. Дружила с рентгенотехником Фаиной Шершевской. Та пережила страшную трагедию, её родители погибли от рук фашистов. Фаина была из Ленинграда, мама с ней после войны долго переписывалась. Письма были грустные, она испытывала неприязнь соседей. В 80-х годах переписка



Помолвка моих родителей. Германия. 1945 г.

прервалась. Госпиталь направился в Германию, ехали долго через Польшу, Бромберг, Бреслау. По дороге бомбили. Май 1945 года, солнце, всё цвело. В день Победы мои родители отметили помолвку. Вернулась мама в Боровичи в должности лейтенанта медицинской службы с боевыми наградами.

Дочь Татьяна Николаевна Ендрик.



Немецкие парламентарии идут на переговоры о сдаче Бреслау. 6 мая 1945 г.